
  

  

  
 

 

  باسمه تعالی

  جمهوري اسلامی ایران

  وزارت آموزش و پرورش

  خراسان رضوي آموزش و پرورشاداره کل 
  

  

  

  
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

  

  

  ]دورة دوّم متوسطه نظري[

  

  
  

  

  

  

  

  
  

  3  کد دفترچه :

  
  
  
  
  

  

  صبح ۰۹:۳۰  :    ساعت شروع  سؤال ۱۰۵  تعداد سؤال :

  صبح ۱۱:۱۰  : ساعت پایان  دقيقه ۱۰۰  : یگويمدّت پاسخ

  
  

  زمان پاسخگویی  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  عنوان درس  ردیف

 20  90  76 15 1ریاضی و آمار 1

 10  100  91 10  1علوم و فنون ادبی  2

 18  120  101 20  1تاریخ  3

 15  135  121 15  جغرافیاي ایران و استان شناسی  4

 10  150  136 15  اقتصاد  5

 12  165  151 15  1جامعه شناسی  6

 15  180  166 15 منطق 7
  

  

  

  

                                          

  پایه دهم علوم انسانی
 ) ۲( دفترچه شماره 

 ) ۲/۱۲/۹۵(  ۱۳۹۵-۹۶دوم سال تحصیلی  ۀمرحل

 دفترچۀ سؤالات

 آزمون پیشرفت تحصیلی

 کد داوطلبی :        نام و نام خانوادگی :

 توجه :
 گیرد.می تعلّق منفی ۀنمر ،نادرستهای به پاسخ  

 باشد.استفاده از ماشین حساب، مجاز نمی 



     2 ..........  ) 2پایه دهم علوم انسانی ( دفترچه شماره  / 95 -96آزمون پیشرفت تحصیلی دورة دوم متوسطه نظري / مرحلۀ دوم سال تحصیلی 

 
 

  

  3  ضریب (در محاسبه تراز کل) :  دقیقه 20  مدت پاسخگویی:  15  تعداد سؤال:  1ریاضی و آمار  نام درس:
  

)()(حاصل عبارت  -76 2121
22

 :برابر است با  

  1(  6  2(  3  3(  3  4(  6  
  

))((اگر  -77 11218 23  bxaxxx آنگاه حاصلba  :برابر است با  

  6  )4  2  )3  صفر  )2  -6  )1  
  

  کدام است؟ 54محیط مربعی به طول قطر   -78

  1(  58  2(  516  3(  104  4(  108  
  

042اگر در معادله درجه دوم   -79  mxx ها برابر صفر باشد، آنگاه جواب دیگر معادله برابر .... است.یکی از جواب  

  1(  4-  2(  2-  3(  2  4(  4  
  

  وجود دارد؟ 3و  2چند معادله درجه دوم با جوابهاي   -80

  بینهایت  )4  دو  )3  یک  )2  هیچ  )1  
  

01682در حل معادله   -81  xx  به روش مربع کامل، معادله به صورتkx    برابر است با: kظاهر شده، مقدار  )(24

  64  )4  16  )3  4  )2  صفر  )1  
  

0274کوچکترین جواب معادله   -82 2  xx برابر چند است؟  

  1(  
4

1
  2(  2  3(  

4

1
  4(  2  

  

2معادله   -83
3

15

3

10







 x

x

x

)(
  داراي چند جواب است؟ 

  بینهایت  )4  دو  )3  یک  )2  هیچ  )1  
  

2rSدر تابع با ضابطه  -84  کهr شعاع وS .مساحت دایره است، ....  متغیرمستقل است  

  1(    2(  مساحت  )4  محیط  )3  شعاع  
  

4اگر تابع   -85 xxf با برد  )( 210 ,,fR باشد، آنگاه بزرگترین عضو دامنهf کدام است؟  

  1(  2-  2(  0  3(  4  4(  6  
  

از نقاط  fتابع خطی  -86 02 ),(و  , 64  3)(گذرد، مقدارمیf :برابر است با  

  1(  6-  2(  4-  3(  3-  4(  0  
  

32به صورت  F)(و فارنهایت C)(گراد بین دماي سانتی رابطه  -87
5

9
 CF  گراد چند فارنهایت است؟درجه سانتی 20است. جسمی با دماي  

  1(  4  2(  12  3(  68  4(  90  
  

xxCکالا، xشرکتی براي تولید   -88 403000 )( فروشد. حداقل چند کالاي تولیدي را بفروشد تا تومان می 60کند و کالا را تومان هزینه می

  سوددهی آغاز شود؟

  1(  30  2(  31  3(  150  4(  151  
  

342بیشترین مقدار تابع   -89 2  xxy  :برابر است با  

  1(  3-  2(  1-  3(  1  4(  3  
  

  کند؟ها را قطع میxهاي زیر محور یک از سهمینمودار کدام  -90

  

1(  12  xy  2(  12  xxy  

3(  12  xxy  4(  12  xxy  
  

    



     3 ..........  ) 2پایه دهم علوم انسانی ( دفترچه شماره  / 95 -96آزمون پیشرفت تحصیلی دورة دوم متوسطه نظري / مرحلۀ دوم سال تحصیلی 

 
 

  

  2  ضریب (در محاسبه تراز کل) :  دقیقه 10  مدت پاسخگویی:  10  تعداد سؤال:  1ادبیعلوم و فنون   نام درس:
  

  .هاي حذف شده به ترتیب در گزینۀ ... آمده استپاسخ مناسب براي قسمت  -91

  »موضوع سرود، ... بود و سپس ... شیوة او را ادامه داد. شعر اندرزي(تعلیمی) از آغاز قرن چهارم معمول گردید. کسی که قصیدة تمام و کمال در این«

  کسایی، ناصر خسرو  )4  رودکی، منوچهري  )3  فرّخی، عنصري  )2  سنایی، ابوشکور بلخی  )1  
  

  آرایی، تکرار) در بیتِ ... به کار رفته است.سه نوع تناسب آوایی(جناس، واج  -92

  

  به موج آویز و از ساحل بپرهیز / همه دریاست ما را آشیانه  )2  گازرُ پوستینمکه گر صیّاد بیند هم چنینم / دهد حالی به   )1

  چو نام دل شنید از دور روباه / جهان بر چشم او شد تیره، آن گاه  )4  دهقان به سحرگاهان کز خانه بیاید / نه هیچ بیارامد و نه هیچ بپاید  )3

  هاي زبانی بیتِ ... است.شبکۀ معنایی از ویژگی  -93

  

  حدیث دل، حدیثی بس شگفت است / که در عالم، حدیثش در گرفته است  )1

  ما را که می شناسد؟ کمانیم، گه تیر و گهگاهی سپر گهی تیغ گه بدر و گه هلالیم /   )2

  شبان وادي ایمن گهی رسد به مراد / که هفت سال به جان خدمت شعیب کند  )3

  مگر چون جان عزیز از بهر آن استداروي جان است / سخن جان است و جان  )4
  

  هاي مقابل کدام بیت درست است؟ با توجّه به ابیات، آرایه  -94

  

  ترسم(تشبیه، کنایه)باشد / من از همواري این خلق ناهموار میخطر در آب زیر کاه، بیش از بحر می  )1

  بر کنار(جناس، تشبیه) زندشرودش تا به سقف / چشمۀ چشم است و موج میآتش آه است و دود می  )2

  رسد(تضاد، تشخیص)رسد / مژده دهید باغ را بوي بهار میآب زنید راه را هین که نگار می  )3

  چشمی دارم چو لعل شیرین همه آب / بختی دارم چو چشم خسرو همه خواب(تضمین، جناس تام)  )4
  

  ؟شودنمیدیده هاي سبک خراسانی) گرایی(از ویژگیدر کدام بیت، واقع  -95

  

  آب جیحون از نشاط روي دوست / خنگ ما را تا میان آید همی  )2  کنون زمانه دگر گشت و من دگر گشتم / عصا بیار که وقت عصا و انبان بود  )1

  باد چنین بادازان خشم دروغینش، زان شیوة شیرینش / عالم شکرستان شد، تا   )4  برآمد خروش سپاه از دو روي / جهان شد پر از مردم جنگجوي  )3
  

  ... درست است. به جزهمۀ توضیحات   -96

  

  نثر مصنوع با کتاب کلیله و دمنۀ نصرا.. منشی رواج یافت.  )2  خواجه عبدا... انصاري شیوة نثر موزون را به کمال رساند.  )1

  مصنوع است.هاي عالی نثر کتاب گلستان از نمونه  )4  تفسیر کشف الاسرار نثري متکلّف و دشوار دارد.  )3

  ؟نیستکدام ویژگی مربوط به سبک عراقی   -97

  

  ها و به کار بردن تشبیهات حسیّتوصیف پدیده  )2  فاصله گرفتن غزل از عشق زمینی  )1

  گسترش عرفان و تصوفّ  )4  هاي داستانیرواج داستان سرایی و منظومه  )3
  

  دارد؟ تفاوتها علایم هجایی کدام مصراع با دیگر مصراع  -98

  سرت را بباید ز تن دست شست  )4  همی شاد گردد ز بویش روان  )3  تو را دین و دانش رهاند درست  )2  کم گوي و گزیده گوي چون در  )1  

  ؟شوددیده نمیکدام ویژگی در متن زیر   -99

ن یخزا، ع  در غایت ساختگی بودو اسباب تمََنّع و علل تَرَفّلک او بود ام مُبود و اوج دولت آن خاندان، ایّ آل سامان عقد ۀکه واسط نصربن احمد اند کهچنین آورده«

  »رفتی یا به شهري از شهرهاي خراسان سمرقند مقام کردي و تابستان به بخارا زمستان به دار الملک و بندگان فرمانبردار. ارآراسته و لشکر جَرّ

  

  دشوار و واژگان عربیاستفاده از ترکیبات   )2  آوردن مترادفات و توصیفات فراوان(اطناب)  )1

  حذف فعل به قرینۀ لفظی  )4  اشاره به آیات قرآن و تلمیح  )3
  

  ... درست است. به جزها همۀ عبارت  -100

  

  هاي آن کلمه برابر است.تعداد هجاهاي یک کلمه با تعداد مصوّت  )2  وزنی بر اساس ترتیب هجاهاي دو مصراع است.در شعر سنّتی هم  )1

  شود.اي با صامت آغاز نمیدر زبان فارسی هیچ واژه  )4  شود.اوزان شعر فارسی همیشه بلند محسوب می هجاي پایانی  )3
  

  

  3  ضریب (در محاسبه تراز کل) :  دقیقه 18  مدت پاسخگویی:  20  تعداد سؤال:  1تاریخ  نام درس:
  

  ؟ندارداي وجود میان اجزاي کدام گزینه رابطه  -101

  

  اخبار و رویدادهاي مهم –هاي دولتی ایران باستان نامهسال   )2    هاي ایران و رومشرح جنگ –تاریخ هرودت   )1

  نام تعدادي فراعنه –خط کهن مصري  اي بهنوشتهسنگ   )4        ثبت وقایع تاریخی دوره ساسانی –نامه خداي  )3
  

  کند؟در کدام یک از مراحل پژوهش تاریخ، پژوهشگر میزان اعتبار، دقت و صحت اسناد تحقیق را ارزیابی می  -102

  هاي پژوهشگزارش یافته  )4            تحلیل و تفسیر اطلاعات   )3           شناسایی منابع   )2  گردآوري و تنظیم اطلاعات  )1  
  



     4 ..........  ) 2پایه دهم علوم انسانی ( دفترچه شماره  / 95 -96آزمون پیشرفت تحصیلی دورة دوم متوسطه نظري / مرحلۀ دوم سال تحصیلی 

 
 

  گویند، در مطالعه و پژوهش تاریخ اهمیت فراوانی دارد.نظم و ترتیب رویدادها که به آن .......................... می  -103
  شناسیباستان  )4            شماريگاه   )3  کرونولوژي   )2  علم تاریخ  )1  

  

  شماري اوستایی کدام است؟مبدأ گاه  -104

                            وقوع یک رویداد بزرگ دینی   )4               ساسانی پادشاه یزدگرد،به تخت نشستن   )3   ساسانیسیس حکومت أت   )2     به تخت نشستن هر پادشاه  )1  
  

  اند؟کدام یک از آثار باستانی زیر به طور تصادفی کشف شده  -105

    جمشیدتخت –شهرسوخته    )4          تمدن جیرفت –مردان نمکی زنجان   )3  طاق بستان –شهرسوخته    )2            جمشیدتخت –مردان نمکی زنجان   )1  
  

  شناسان از حساسیت بیشتري برخوردار است ؟کدام یک از مراحل کار باستان  -106
  آثار باستانیتعیین سن   )4             حفاريکاوش  و    )3         تنظیم اطلاعاتاستخراج و    )2      هاي باستانیشناسایی مُحَوَّطه  )1  

  

  کدام یک از رویدادهاي زیر، مربوط به دورة گردآوري خوراك می باشد ؟  -107
  افروختن آتش  )4                     ابداع چرخ سفال   )3         ابداع خط   )2                          ابداع کشاورزي  )1  

  

  به کدام تمدن است؟ گمش مربوطافسانه گیل  -108
  آشوري  )4               سومري   )3            اکدي   )2                  بابلی  )1  

  

  توان بر آرزو و خواستن غلبه کرد.می» نیروانا«در این دین، تنها با رسیدن به   -109
  ودایی  )4                     کنفوسیوس   )3         برهمایی   )2                          بودایی  )1  

  

  کرد، در دورة ...................... گشایش یافت.جاده ابریشم که چین را از طریق ایران به اروپا متصل می  -110
            هان           )4              این              چه   )3  چو                  )2                          شانگ  )1  

  

  شهر اسپارت چه بود؟ -ویژگی برجسته دولت  -111
          گراییعقل  )4                          گرينظامی   )3                  سالاريمردم   )2                            مداريعلم  )1  

  

  گذاشت؟ کدام باور کهن ایرانی در قلمرو روم رواج یافت و بر فرهنگ و هنر رومی تأثیر چشمگیري  -112

  و مافوق طبیعت   غیرماديخداي  به اعتقاد   )4احترام و بزرگداشت خدایان                     )3  مزدااهورهپرستش    )2                                            مهر ایزدپرستش   )1  
  

  گردید؟چه کسی موفق به خواندن خط میخی در زمان محمدشاه قاجار   -113
  سر هنري راولینسون انگلیسی  )4            رومن گیرشمن فرانسوي       )3  آرتور پوپ آمریکایی              )2                ارنست هرتسفلد آلمانی  )1  

  

  رود؟کدام یک از آثار زیر جزء منابع اصلی دورة ساسانی به شمار می  -114

  

  رستم               نوشته کعبه زرتشت در نقشسنگ   )2  در کرمانشاه                        نوشته بیستونسنگ  )1

  رستم   هاي شاهان ساسانی در نقشآرامگاه   )4  هاي گلی به زبان ایلامی          لوحه  )3
  

  ............... است.ترین نشانه و آثاري که از حضور انسان در ایران تاکنون کشف شده، مربوط به کهن  -115
  شهرسوخته در سیستان  )4              تپه یحیی در کرمان       )3              رود در نزدیکی مشهدکشف   )2  چُغاگُلان در مهران             )1  

  

  استفاده از .................. ، ویژگی برجسته معماري ایلامی در ساخت بناها است.  -116
  سنگ آهک  )4  آجر                )3  سنگ خارا                     )2  گچ                                        )1  

  

  ها اشاره شده است؟براي اولین بار در چه منبعی به مادي  -117
  تألیفات نویسندگان یونانی  )4هاي شاهان هخامنشی          کتیبه   )3  هانامهخداي   )2  هاي شاهان آشوري          سالنامه  )1  

  

  کدام رویداد در زمان داریوش اول رخ داد؟  -118
  نبرد سالامیس  )4              نبرد ماراتن       )3                تصرف لیدي   )2  تصرف مصر             )1  

  

  هاي سلسله اشکانی به ترتیب عبارتند از:پایتخت  -119

  نسا –صددروازه   –تیسفون   )4  تیسفون      –صددروازه   –نسا    )3  نسا      –تیسفون  -صددروازه    )2صددروازه            –تیسفون  –نسا   )1  
  

  کدام یک از رویدادهاي زیر در عصر فرمانروایی اُرُد دوم روي داد؟  -120

  شورش خاندان ساسانی در فارس   )4              تکمیل جاده ابریشم      )3                مبادله سفرا با چین   )2  نبرد حران             )1  
  

  

  

  

  2  ضریب (در محاسبه تراز کل) :  دقیقه 15  مدت پاسخگویی:  15  تعداد سؤال:  جغرافیاي ایران و استان شناسی  نام درس:
  

  کدام گزینه به قدیمی ترین تعریف از جغرافیا مربوط می شود؟  -121

  

  مطالعه زمین به عنوان جایگاه انسان  )2  پیوند دهنده علوم طبیعی و علوم انسانی   )1

  زندگی انسانشناخت محیط با هدف بهبود   )4  مطالعه ویژگی هاي طبیعی و انسانی و روابط بین آن ها  )3
  

  رد شدن یک فرضیه چه اهمیتی در فرایند یک پژوهش علمی دارد؟  -122

  

  از طرح دوباره آن فرضیه، توسط سایر پژوهشگران جلوگیري می کند.  )2  محقق نسبت به موضوع اطلاعات بیشتري پیدا می کند.  )1

  پرسش هاي جدید توسط سایر پژوهشگران می شود. موجب ایجاد  )4  باعث می شود در آن موضوع پژوهش دیگري صورت نگیرد.  )3
  



     5 ..........  ) 2پایه دهم علوم انسانی ( دفترچه شماره  / 95 -96آزمون پیشرفت تحصیلی دورة دوم متوسطه نظري / مرحلۀ دوم سال تحصیلی 

 
 

  اگر علت تداوم خشکسالی در سال هاي اخیر را مورد بررسی قرار دهیم، به کدام یک از سوالات کلیدي جغرافیا پاسخ داده ایم؟  -123

  چه چیزي  )4  کجا  )3  چطور  )2  چرا  )1  
  

  کدام نصف النهار از غربی ترین نقطه ایران می گذرد؟  -124

  درجه غربی 63  )4  درجه شرقی 63  )3  درجه غربی 44  )2  درجه شرقی 44  )1  
  

  علت پیدایش گل فشان هاي سواحل دریاي عمان چیست؟  -125

  فعالیت هاي زمین ساختی  )4  زلزله هاي بستر دریا  )3  جریان هاي دریایی ساحلی  )2  فعالیت هاي آتش فشانی  )1  
  

  استفاده از کدام انرژي هاي پاك وجود دارد؟در دشت هاي بیابانی ایران امکان   -126

  منابع گاز –باد   )4  باد -زمین گرمایی  )3  باد -خورشید  )2  خورشید -منابع گاز  )1  
  

  کدام عامل ،مانع ریزش بارش در دوره گرما براي ایران می شود؟  -127

  وجود کوه هاي البرز و زاگرس  )4  حاره ايپر فشار جنب   )3  توده هواي گرم و خشک  )2  عمود بودن زاویه تابش خورشید  )1  
  

  چقدر خواهد بود؟"الف "+ درجه باشد، دماي شهر5"ب "باشد. و دما در شهرمتري  500در ارتفاع  "ب"متري و شهر 2000در ارتفاع  "الف "اگر شهر  -128

  + درجه 9  )4  + درجه4  )3  + درجه14  )2  درجه -4  )1  
  

  دشت کویر چیست؟ عامل اصلی شکل گیري نمکزارهاي  -129

  بهره برداري بیش از حد از منابع  )4  تبخیر شدید  )3  کمی و نامنظم بودن بارش  )2  جنس خاك  )1  
  

  کدام گزینه در خصوص وارونگی دما صحیح می باشد؟  -130

  

  هواي سرد و سنگین در سطح زمین قرار می گیرد.  )2  با افزایش ارتفاع دما کاهش  می یابد.  )1

  سطح زمین گرمترازلایه هاي بالایی می باشد.  )4  عمودي هوا انجام می شود.حرکت   )3
  

  در خصوص وضعیت رود خانه هاي ایران کدام  عبارت صحیح است؟  -131

  

  در فصل زمستان بیشترین آبدهی را دارند.  )2  رودهاي مناطق کوهستانی بیشتر طغیانی هستند.  )1

  از غرب به شرق مقدار آب آن ها کمتر می شود.  )4  جریان دارد. بیشترین رودها در حوضه آبریز داخلی  )3
  

  ماه سال بارندگی داشته باشند، کانون آبگیر ............................... گفته می شود. 8به کانون هاي آبگیري که حداقل   -132

  موقتی  )4  فصلی  )3  دائمی  )2  اتفاقی  )1  
  

  صحیح نیست؟کدام گزینه در خصوص دریاي مازندران   -133

  

  عمیق ترین بخش این دریا ، نزدیک سواحل ایران قرار دارد.  )2  متر پایین تر از آب هاي آزاد می باشد. 28سطح آب آن   )1

  از مراکز مهم صید ماهی و مروارید در جهان می باشد.  )4  این دریا از بقایاي دریاي تتیس می باشد.  )3
  

  عامل مهم شوري زیاد آب دریاچه ارومیه چیست؟  -134

  

  گرم شدن هوا و تبخیر شدید  )2  کمبود ورود آب هاي شیرین به دریاچه  )1

  چشمه هاي حاشیه و کف دریاچه  )4  عبور برخی رودها از لایه هاي نمکی  )3
  

  کدامیک از رودهاي زیر به خلیج فارس می ریزد؟  -135

  اترك -هراز  )4  اترك -مند  )3  هراز -دالکی  )2  مند -دالکی   )1  
  

  

  

  

  2  ضریب (در محاسبه تراز کل) :  دقیقه 10  مدت پاسخگویی:  15  تعداد سؤال:  اقتصاد  نام درس:
  

  درست است؟» کمیابی « کدام گزینه در بارة مفهوم   -136

  

  فقط کشورهاي ثروتمند با آن روبرو هستند.    )2  کمیابی وضعیتی است که در آن انسان بیش از نیازهایش مصرف می کند.  )1

  وجود دارد.فقط در کشورهاي فقیر   )4  در همه کشورهاي جهان وجود دارد.  )3
  

هزار تومان افزایش پیدا می کند. این  100هزارتومان در هکتار به  80اگر کشاورزي به زمین خود یک کیسۀ کود بدهد؛ ارزش محصول زمین او از   -137

  کشاورز در صورتی به این کار اقدام خواهد کرد که قیمت یک کیسه کود در بازار کمتر از  .  .  .  . . . .  . باشد.

  هزار تومان 100   )4  هزار تومان 20   )3  هزار تومان 80   )2  هزار تومان 15  )1  
  

  اگر با تغییر قیمت یک کالا مقدار تقاضاي آن ثابت بماند، حسّاسیت مصرف کننده نسبت به قیمت .  .  .  . . . .     -138

  خیلی کم و کالا، تجملی است.   )4  نسبتاً کم و کالا، تجملی است.  )3  نسبتاً کم و  کالا ، ضروري است.  )2  خیلی کم و  کالا، ضروري است.  )1  
  

  یک از موارد زیر توزیع درآمد بین عوامل تولید را تعیین می کند؟کدام  -139

  هزینه تولید  )4  سازمان تولید  )3  ارزش افزوده   )2  ارزش تولید  )1  
  

  روند؟هاي تولیدي به شمار مییک از فعالیّتکدامبه ترتیب جزء » پرورش ماهی« و » برداري از معادنبهره«   -140
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  احیا، احیا  )4  حیازت، حیازت  )3  احیا، حیازت  )2  حیازت، احیا  )1  
  

  از صعودي بودن منحنی عرضه می توان نتیجه گرفت که مقدار عرضه یک کالا، زمانی تغییر می کند که .  .  .  .  .  تغییر کند.  -141

  قیمت عوامل تولید  )4  درآمد مصرف کننده   )3  قیمت کالا  )2  پیش بینی تولید کننده  )1  
  

  یک کشور فرضی را در سه سال متوالی نشان می دهد. با توجه به اطلاعات این جدول، کدام گزینه درست است؟» تولید کل«جدول زیر، وضعیت   -142

  ارقام: میلیارد ریال

  سال سوم  سال دوم  سال اول( سال پایه)  تولید کل

  1275  1250  1050  کل به قیمت جاريتولید 

  980  1000  1050  تولید کل به قیمت ثابت
  

  

  تولید اسمی در سال دوم افزایش و در سال سوم کاهش یافته است.  )2  تولید حقیقی این کشور در سال دوم و سوم افزایش یافته است.  )1

  تولید حقیقی در سال دوم و سوم کاهش داشته است.  )4  تولید واقعی در سال دوم افزایش و در سال سوم کاهش یافته است.   )3
  

به حدود  1394واحد بوده است که در سال  203رقم 1393ها در سال بنا بر گزارش بانک مرکزي جمهوري اسلامی ایران، سطح عمومی قیمت  -143

  چند درصد است؟ 94واحد افزایش یافته است، نرخ تورم  سال  227

  1(  11,8   2(  24   3(  8,9   4(  9,8   
  

  طبق قانون عملیّات بانکی بدون ربا،  .  .  .  .  .    -144

  

  ها از حالت واسطه گري خارج می شوند.بانک  )1

  گذاران، ربا تلقی شده است.سود بانکی اعطایی قطعی به سپرده  )2

  درآمد کنند.هاي تولیدي می توانند کسب گذاري مستقیم در طرحها فقط از طریق سرمایهبانک  )3

  ها شرکت کنند.گذاريتوانند فقط به طور غیر مستقیم در سرمایهها  میبانک  )4
  

  گذاري در بورس باید انجام داد، چیست؟اولین کاري که براي سرمایه  -145

  سهامخرید اوراق   )4  تشکیل سبد سهام  )3  گرفتن شناسه معاملاتی  )2  تکمیل برگه درخواست خرید از کارگزاري  )1  
  

  ؟نیستهاي زیر، شاخص ترکیبی  یک از شاخصکدام  -146

  1(  H.D.I 2(  پذیريرقابت   )4  سرانهدرآمد  )3  پیشرفت  
  

میلیارد ریال باشد؛ چند درصد  600000به شرح جدول زیر آمده است. اگر در همین سال درآمد ملی   1394وضعیت توزیع درآمد در ایران درسال   -147

  میلیارد ریال دارد؟42000درآمدي کمتر از جمعیت کشور 

سهم دهک 

  اول

سهم دهک 

  دوم

سهم دهک 

  سوم

سهم دهک 

  چهارم

سهم دهک 

  پنجم

سهم دهک 

  ششم

سهم دهک 

  هفتم

سهم دهک 

  هشتم

سهم دهک 

  نهم

سهم دهک 

  دهم

2,2%  3,5%  4,7%  5,6%  7%  8,1%  9,7%  12,2%  16,3%  30,7%  
  

  درصد 40  )4  درصد 50  )3  درصد 16  )2  درصد 23  )1  
  

  شود که در آن  .  .  .  .  . اشتغال کامل نیروي کار به وضعیتی گفته می   -148

  

  بیکاري اصطکاکی وجود نداشته باشد.  )2  نرخ بیکاري، صفر باشد.  )1

  طور ناخواسته بدون استفاده نمی ماند.هیچ کارگري به  )4  اي، وجود نداشته باشد.هیچ بیکاري داوطلبانه  )3
  

  هاي تثبیت اقتصادي دولت به شمار می رود؟هاي زیر، یکی از سیاستیک از سیاستکدام  -149

  ریزي براي به کارگیري فنّاوري نوینبرنامه  )4  کاهش مخارج عمرانی  )3  بهبود محیط کسب و کار  )2  وريافزایش بهره  )1  
  

  در کدام زمینه تقریباً همۀ اقتصاددانان اتفاق نظر دارند؟  -150

  میزان مالکیت بخش خصوصی  )4  هاي اقتصاديمدیریت اجرایی فعالیت  )3  گذاري و حکمرانی دولتسیاست   )2  اصل حضور دولت در اقتصاد  )1  
  

  2  ضریب (در محاسبه تراز کل) :  دقیقه 12  مدت پاسخگویی:  15  تعداد سؤال:  1جامعه شناسی  نام درس:
  

  فکر کردن و تصمیم گیري هنگام قرار گرفتن بر سر دو راهی ، نشان دهنده کدامیک از ویژگی هاي کنش است؟  -151

  هدف دار بودن  )4  معنی دار بودن   )3    ارادي بودن  )2  آگاهانه بودن  )1  
  

  .است..................انسان ها وابسته است،  ةبه اراد که ییها امدیپ، ولی است .................کنش انسان،  يرارادیغ يها امدیپ  -152

  احتمالی –قطعی   )4  نا آگاهانه –معنی دار   )3  نا آگاهانه –آگاهانه   )2  قطعی –احتمالی   )1  
  

  ؟نمی شودکدامیک از موارد زیر  ، پدیده اجتماعی محسوب   -153

  احوالپرسی  )4  وفاي به عهد  )3  ساختمان اداري  )2  تفکر  )1  
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  ، با کدام گزینه زیر مرتبط است؟ "کرندیپ کي یآدم اعضا بنی":  دیگو یکه م يسعداین جمله    -154

  

  مقایسه جهان اجتماعی با موجودات زنده  )2  تفاوت جامعه با موجودات زنده  )1

  تاثیر جهان اجتماعی بر انسان  )4  شباهت انسان ها با یکدیگر  )3
  

  می کنند ، نشان دهنده چیست؟ وضع یقواعد خاصّ ،یمقابله با زلزله و خشکسال ينسان ها براینکه اا  -155

  

  تاثیر جهان اجتماعی بر جهان غیر اجتماعی  )2  اجتماعی بر جهان طبیعی تاثیر جهان  )1

  تاثیر جهان مادي بر جهان غیر مادي  )4  تاثیر جهان طبیعی بر جهان اجتماعی  )3
  

  بر روي کدام نقطه در محور زیر قرار می گیرد؟                                                                        "عدالت اجتماعی"مفهوم    -156

  1(  A  2(  B  3(  C  4(  D  
  

 تیبر فعاّل آوردکه یبه دنبال م يگرید يو الزام ها ................................ش،یآن، برداشته شدن الزام ها یموجود، و در پ یجهان اجتماع رییبا تغ  -157

  .گذارد یم ریآن تأث ياعضا یاجتماع

  

  جهان اجتماعی گذشته همچنان پا برجا می ماند  )2  ردیگ یشکل م يدیجد یاجتماع جهان  )1

  جهان اجتماعی  همواره ثابت باقی مانده   )4  جهان اجتماعی فرو می ریزد   )3
  

  اصطلاح قفس آهنین به کدامیک از ویژگی هاي جهان متجدد غرب اشاره دارد؟  -158

  

  طرد عناصر معنوي و مقدس جهان  )2  از دست رفتن اراده و آزادي انسانها  )1

  و اخلاقیرواج کنش هاي عاطفی   )4  تاکید بر علوم تجربی و عدم استفاده از عقل و وحی  )3
  

  احترام به پدر و مادر در جامعه ما از عناصر فرهنگ ............... است که ..................قرار گرفته است .  -159

  بیرون فرهنگ واقعی –آرمانی   )4  بیرون فرهنگ آرمانی –واقعی   )3  درون فرهنگ واقعی –آرمانی   )2  درون فرهنگ آرمانی –واقعی   )1  
  

  هاي تشخیص عقاید و ارزش هاي حق از باطل در جهان اجتماعی کدامند؟ملاك   -160

  عقل و وحی  )4  فطرت و عقل  )3  علم و دانش  )2  فطرت و علم  )1  
  

    وفاي به عهد و راستگویی نمونه هایی از آرمان هاي ................ است که در  ...................... حضور دارند .  -161

  همه فرهنگ ها  –حقیقی   )4  اغلب یا همه فرهنگ ها –حق   )3  اغلب فرهنگ ها –واقعی   )2  از فرهنگ هابخش کمی  –حق   )1  
  

  به ترتیب عبارتند از :  "مسلمان  –مرد بودن  –زود رنجی  "ویژگی هاي هویتی   -162

  فردي -انتسابی  –اکتسابی   )4  اجتماعی -انتسابی  –فردي   )3  اجتماعی -اکتسابی  –فردي   )2  فردي -انتسابی  –انتسابی   )1  
  

  در ارتباط با تاثیر جهان نفسانی بر جهان اجتماعی، کدام گزینه زیر صحیح است؟  -163

  

  .دهد یم رییرا تغ یک انسانِ با تقوا، جهانی  )2  .شوند یدرمان م یروان يبا کمک قوا یجسمان يها يماریاز ب یبرخ  )1

  مردم متفاوت است. یاجتماع یزندگ ةویمتفاوت، ش یمیاقل طیدر شرا  )4  کند یم دیرا تهد عتیطب انسان ها، یاجتماع یزندگ  )3
  

  .کند یم دایپاجتماعی  جهان با را ها ییآشنا نیو مهم تر نفرد در ........................  اولی  -164

  دانشگاه  )4  گروه دوستان  )3  مدرسه  )2  خانواده  )1  
  

  هاي کنترل اجتماعی ، فرهنگ در افراد درونی می شود ؟از طریق کدامیک از روش   -165

  پاداش  )4  مجازات  )3  تشویق  )2  اقناع  )1  
  

  

  

  

  2  ضریب (در محاسبه تراز کل) :  دقیقه 15  مدت پاسخگویی:  15  تعداد سؤال:  منطق  نام درس:
  

تامل دوباره  یغزاله پس از اندک» الف ج است« دیگویدر پاسخ م ش صهباکند دوست فیتعر شیرا برا» الف«خواهد که  یغزاله از دوستش م  -166

  درست است؟» الف«از  صهبا فیدرباره تعر نهیکدام گز» ج د است«دهد  یدوستش پاسخ م »ست؟یج چ«پرسد یم

  

 همه قواعد تعریف در آن رعایت شده است  )2 تعریف جامع و مانع نبوده است  )1

 معرِّف با معرَّف بی ارتباط بوده است  )4 معرِّف از معرَّف مبهم تر بوده است  )3
  

  در ارتباط با بحث کلی و جزیی، کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟  -167

  فارس جیخل  )4  ضامن آهو  )3  مادر من  )2  واجب الوجود  )1  
  

  » ......ج«و » الف«عموم و خصوص من وجه باشد آن گاه نسبت » ج«و » ب«تباین باشد و نسبت میان مفهوم » ب«و » الف«اگر نسبت میان   -168

  حتما عموم و خصوص مطلق است  )4  ممکن است عموم و خصوص من وجه باشد  )3  است نیحتما تبا  )2  باشد يممکن است تساو  )1  
  

  ها متفاوت است؟ نهیگز ریبا سا یو عرض یاز جهت رابطه ذات نهیگز کدام  -169

  انسان يچاق برا  )4  گاو يحساس برا  )3  مثلث يبودن برا هیسه زاو  )2  وانیح يناطق برا  )1  
  

 C B عینی  D  Aذهنی 
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    . گفت نسبت جنس به ............ مانند نسبت ................... است به .................... توان ینم  -170

  فیتعر – علم -نوع  )4  عرض خاص -عام  عرض -فصل  )3  آهن – فلز – نوع  )2  استدلال -فکر - نوع  )1  
  

  اند؟از ضعف به قوت مرتب شده بیبه ترتتعاریف،  نهیدر کدام گز  -171

  

  يا هیسه زاو وستهیمقدار پ -يا هیشکل سه زاو-یسه ضلع وستهیمقدار پ -یشکل سه ضلع  )1

  یسه ضلع وستهیمقدار پ -یشکل سه ضلع -يا هیسه زاو وستهیمقدار پ -يا هیشکل سه زاو  )2

  یشکل سه ضلع-یمقدار سه ضلع -يا هیشکل سه زاو -يا هیمقدار سه زاو  )3

  یشکل سه ضلع -يا هیشکل سه زاو -يا هیمقدار سه زاو -یمقدار سه ضلع  )4
  

  هستند؟ استدلالقابل استفاده در  ریقابل استفاده و غ بیکدام عبارات به ترت  -172

  

  سه شنبه است یهر اسب - درجه است 120مثلث  یداخل يایمجموع زوا  )2  است کایآمر تختیپا لندن  - شود یم فیاگر باران ببارد هوا لط  )1

  نماز را سبک نشمارید -کار ستیکن مگو چ یبرو کار م  )4  يشو یقبول م یاگر درس بخوان - سبز است روزید  )3
  

  پی ببریم؟ نمی توانیمدرست باشد به درستی یا نادرستی کدام گزینه »  ستاالف ب  هر« اگر   -173

  بعضی الف ب نیست  )4  بعض ب الف است  )3  هیچ الف ب نیست  )2  هر ب الف است  )1  
  

  است؟ امدهین هیشخص هیقض نه،یدر کدام گز  -174

  نفرند ونیلیم  80ها  یرانیهمه ا  )4  است مولود کعبه مسلمان  )3  بود بیو طب لسوفیف نایابن س  )2  ستی(ع) مولود کعبه ن یکس جز عل چیه  )1  
  

  ساخت؟ در صدق جمعغیر قابل  منفصلقضیه  کیتوان  یبا کدام دو مفهوم م  -175

  هیو شخص هیحمل  )4  یو کل یذات  )3  و عرض خاص یذات  )2  یو جزئ یکل  )1  
  

    آن گاه ............... م،یریبگ جهیرا نت گریطرف د کذبطرف،  کیکه از صدق  میداشته باش يا هیهر گاه قض  -176

  

  تواند باشد ینم در صدق جمعغیر قابل  هیآن قض  )2  باشد یحمل تواندیم هیآن قض  )1

  متصل است یحتما شرط  )4  است یقیحق هیآن قض  )3
  

 »ستیالف ب ن چیه«، »ب الف است یبعض« يایکذب قضا ایصدق  يدر باره  میتوانیکاذب است، م »ستیالف ب ن یبعض« هیقض میهر گاه بدان  -177

    : ................. مییبگو بیبه ترت» الف ب است یبعض«و 

  

  صادق -  کاذب –صادق   )2  ستین صتشخی قابل – کاذب – ستین صیقابل تشخ  )1

  صادق  -ذب کا – صیقابل تشخ  )4  صادق - ستین صتشخی قابل –صادق   )3
  

  استقرا ........... کی جهیاستدلال تابع ................ است و نت رشیپذ  -178

  

  است جزئی بودن ناقص صورت در –اعتبار صورت استدلال   )2  باشد هیتواند شخص می –بودن مقدمات  ینیقی  )1

  است یکل شهیهم  -مقدمات  رشیپذ  )4  ستین یو قطع ینیقیگاه  چهی –ماده  یدرست  )3
  

  آمده است؟ بیبه ترت نهیدر کدام گز بیبه ترت »ییبه جز یاز کل«و  »ییاز جز یکل« ،»یاز کل ییجز«استدلال   -179

  اسقی – استقرا – لیتمث  )4  اسقی – لتمثی –استقرا   )3  ااستقر – استقرا – اسیق  )2  اسیق –قرا است – اسیق  )1  
  

  امري ....... استمهمترین فعالیت روح انسان ...... است که   -180

  

  ارادي، آگاهانه و قانونمند –اختیار   )2  ارادي، هدفدار و قانونمند –اندیشیدن   )1

  غیر ارادي، قانونمند و هدفدار  –تفکر   )4  غیر ارادي، آگاهانه و هدفمند –عواطف   )3
  

  

  

          5  تعداد سؤال:  یانیپا ینظرسنج  نام درس:
  

  کنید؟این آزمون را چگونه ارزیابی می سطح کیفی سؤالات  -181
  ضعیف  )4  متوسط  )3  خوب  )2  عالی  )1  

  

  کنید؟آزمون پیشرفت تحصیلی را چگونه ارزیابی می این مرحله ازنظم و نحوه برگزاري   -182
  ضعیف  )4  متوسط  )3  خوب  )2  عالی  )1  

  

  گویی در نظر گرفته شده براي این آزمون را چگونه ارزیابی می کنید؟پاسخمدت   -183

  

  مجموع زمان در نظر گرفته شده، بیشتر از نیاز بود  )1

  مجموع زمان در نظر گرفته شده، مناسب بود  )2

  مجموع زمان در نظر گرفته شده، کمتر از نیاز بود  )3
  

  اعلام شده آزمون، چگونه بود؟ بنديبودجهمیزان تناسب تدریس دروس با   -184

  در جریان بودجه بندي نیستم  )4  تناسب کمی داشت  )3  تا حدي تناسب داشت  )2  تناسب کامل داشت  )1  
  

  نتیجه (تراز) آزمون خود را چگونه پیش بینی می کنید؟  -185

  )4500ضعیف (تراز کمتر از   )4  )5500تا  4500متوسط (تراز   )3  )7000تا  5500خوب (تراز   )2  )7000عالی (تراز بیش از   )1  
  


